



不要破坏孩子的阅读兴趣

□ 记者 朱娜

让孩子有一个良好的阅读习惯，这是很多家长的心愿。怎样帮助孩子养成良好的阅读习惯？是给孩子多多买书？还是不厌其烦地问他们的读后感？

让孩子赢在起跑线上

日前，家住涧西区南苑路的李娜到图书城，给4岁的儿子买了很多图书。李娜说：“大家都说孩子要赢在起跑线上，孩子的很多习惯都是在上小学前培养的，我想让孩子从小养成良好的阅读习惯，让他一上学就能脱颖而出。”

之后，李娜只要有时间就给孩子念故事，或者教孩子认字。李娜认为孩子听完故事后，应发出一些感慨，否则书就白念了，故事也白听了。

因此，每次她给儿子念完故事后，总要问儿子有什么想法，或者从中听出了什么道理。起初，儿子为了听故事，就应付着回答一两句。后来，无论李娜念什么故事，儿子都不再发言。李娜觉得奇怪，难道是方法错了？可是许多妈妈都是这样做的。难道儿子压根就不爱读书？种种疑问困扰着李娜，她现在不知道该怎么办了。

不要随意向孩子提问

早期阅读可以使儿童增长知识，开阔眼界，促进观察力、想象力、思维力及表达能力的提高。正是许多家长认识到了阅读的重要性，他们才想方设法培养孩子的阅读兴趣。可家长们有没有想过，可能正是由于自己不当的方法，破坏了孩子的阅读兴趣。

一拖南山幼儿园园长邢伟杰说，有的家长为了培养孩子的阅读兴趣，每让孩子看一本书，或者给孩子读一个故事，就要向孩子提问。事实上，读后是有感而发的，不是每一篇文章都会让人产生感慨，孩子虽然年龄小，但是他们也有思想，当他们对一篇文章或一个故事产生看法时，自然会说出来。而大人的提问往往是为了自我的满足，这种提问会让孩子感到阅读是为了满足大人的心理需求而做的事情，久而久之孩子对阅读就会产生抵触情绪。

别让孩子做识字的机器

“我们孩子3岁了，现在认识很多字，还能背诵不少古诗。”一位家长这样说时，脸上流露出得意的笑容。邢伟杰说，家长教育孩子不能有虚荣心，6岁的孩子能认2000个汉字，值得家长自豪，可到了9岁时，每个孩子都能认2000个汉字了，你的优势在哪里？

一些家长把幼儿阅读简单地认为是教孩子认字，然后让他们自己看书。

其实，阅读兴趣的培养，并不是单纯的文字阅读，尤其早期阅读是从读图开始的，孩子对一幅幅画面的观察、理解、想象，就是他们的阅读。而观察画面时的专注，就是良好阅读习惯的形成，这是早期阅读最重要的特点。

“孩子年龄较小时，我们需要培养他们良好的阅读习惯，而不是让他们成为识字的机器。”邢伟杰说，前不久，他们幼儿园成立了幼儿图书馆，馆内以绘本为主，孩

子们可以自由选择、自由阅读，教师只是引导孩子观察画面去理解故事，展开想象自己编故事，并不教他们去识字，更不会问他们有何感慨。当读书已经成为一种习惯，成为内在的兴趣时，孩子们自然就会爱上阅读。

幼儿读绘本，短期内从表象上可能看不到孩子有多大的进步，但是从长远效果来看，让孩子养成一个良好的习惯，远比让他们识很多字好得多。虽然短时间内孩子识字不多，但是他们专注地看书，能看图把故事讲出来，不仅培养了孩子的阅读习惯，还培养了孩子的发散思维能力，从而提高孩子的观察能力和理解能力。

培养孩子的阅读兴趣，家庭环境起着决定性作用，如果父母从来不看书，只爱看电视，那么孩子怎么会喜欢读书呢？最理想的办法是，家长和孩子共同阅读，让读书成为家里的一项休闲活动。

幼儿可选择绘本读物

家长究竟该买什么样的书让孩子阅读？调查显示，90%的家长自认为他们所买的书是孩子喜欢的，他们完全凭自己的感觉去给孩子买书，只有10%的家长会选择孩子喜欢的书。

“年龄较小的孩子比较适合看儿童绘本。”一拖南山幼儿园业务园长马辉说，绘本的图画信息大于文字信息，鲜艳的色彩、丰富的画面更能提高孩子的阅读兴趣，而简单的文字与图画对应，可以让孩子在读图中潜移默化地认识了文字。

聚焦优质教育品牌——学吧教育中心

提升“学习力”是提高成绩的关键

同样都在学校学习，为什么成绩却千差万别？有些同学对学习没有兴趣，甚至抵触学习？有些同学学习很努力，成绩却一直不理想？其关键在于学习力的差别！

在学吧教育中心，学生不仅成绩得到提高，更注重整体学习力的提升，包括学习方法、应试技巧、学习心态调整、时间管理能力等多方面，从根本上解决学习问题！

多年的积累沉淀，学吧教育已成为家长首选的辅导机构。教育理念更科学，师资队伍更强大，辅导效果更显著。

著，分数提升更迅速，千余成功教例，单科提升20分、总分提升80分以上的学生不胜枚举，学生相互推荐，“慕名师”而来的学员比比皆是。

学科分析师帮您的孩子全面解析成绩不理想的原因，针对薄弱环节制订个性化辅导方案，名师1对1个性化辅导、多对一全程跟踪，涵盖小学、初中、高中各年级各科目，同步学习、超前辅导、查漏补缺、紧跟考纲，帮助孩子顺利考入理想的学校！

西工、涧西、老城等各大校区遍布全城，为学生提供最便捷的教育服务！

详情咨询电话：62277951、62277952

让孩子愿意学英语

有不少家长反映，孩子学习挺不错的，但就是英语成绩提不上去，严重影响了孩子的整体成绩。为此，教育专家提醒家长，孩子成绩的提高，不是靠增加“量”上去的，而是让孩子知道“主动学习”，爱上学习，在不断的兴趣加深中实现突破。

症状一 没兴趣，“不想学”

解决办法：摆脱传统教学模式，让孩子体验学习乐趣

对于不少孩子来说，英语学习成了一种负担。少儿英语专家分析了背后的原因后认为，这与孩子第一次接触英语的经验有关，如第一次孩子产生了厌倦感，加上后来英语学习的兴趣没有提起来，长此以往，孩子就对英语患上了“恐惧症”。而现在大多数的英语辅导班，差不多的教学方式，相似的学习

环境，使孩子找不到改变的动力，调动不了孩子学英语的积极性。为此，专家提醒家长，孩子成绩的提高，不是靠增加“量”上去的，而是让孩子知道“主动学习”，爱上学习，在不断的兴趣加深中实现突破。

症状二 挺努力，“也想学”

解决办法：改变方法，养成好习惯，提高学习效率

有些孩子学习英语非常刻苦，上课也能认真听讲，晚上回家一丝不苟地做作业，可成绩还是止步不前，这也让众多家长非常疑惑。事实上，英语学习，说到底就是工具的掌握，方法得当，自然学得得心应手。专家表示，不同的英语文章有不同的阅读方法，比如，英语故事需要寻找人物、情节等信息；英语信息类文章需要学会找关键信息，然后列成图表，分好类，作好结论；英语诗歌类文体，要把握好文字意境，将诗歌视觉化。孩子要通过阅读，练习归纳总结能力，对每一段文字的观点进行归纳总结。总之，英语文章的阅读练习，会使孩子的阅读变得更加有效。

学英语

环球雅思英语学校 协办
暑假课程咨询电话 64817979



绘图 仁伟